

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЁВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

По нашему городу

В ЧЕРА вся советская молодёжь отметила день рождения Ленинско-Сталинского комсомола. Созданный Лениным и Сталиным, комсомол под руководством большевистской партии прошёл славный боевой путь. Вся история комсомола — история беззаветной борьбы за торжество идей коммунистической партии.

Рождённый в пламени борьбы за советскую власть, комсомол в годы гражданской войны и иностранной интервенции получил своё первое боевое крещение. В боях за советскую Родину десятки тысяч юношей и девушек героическими подвигами на полях сражений показали свою преданность делу Ленина — Сталина.

В годы социалистического строительства комсомольцы и комсомолки рука об руку со старшими товарищами возводили корпуса заводов, закладывали новые города, активно помогали партии создавать мощную передовую индустрию и социалистическое сельское хозяйство.

В годы Великой Отечественной войны комсомольцы, наша славная советская молодёжь проявили изумительную стойкость и героизм, с честью выдержали трудные испытания, вписали в историю комсомола новые замечательные страницы, показали беззаветную преданность своему народу, верность великой партии Ленина — Сталина.

В послевоенное время четырежды орденоносный комсомол, следуя указаниям партии и великого Сталина, поднял советскую молодёжь на борьбу за досрочное выполнение и перевыполнение плана сталинской пятилетки.

Большим событием в жизни комсомола явился XI съезд ВЛКСМ — съезд молодых строителей коммунизма. Вдохновлённый заботой и вниманием большевистской партии, её мудрым отеческим руководством, съезд принял важные постановления, направленные на дальнейшее улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодёжи, на мобилизацию сил юных патриотов в борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины, за построение коммунизма.

Свою 31 годовщину комсомол и вся советская молодёжь отмечают в период напряжённой борьбы за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Вместе со всей советской молодёжью в первых рядах борцов за досрочное выполнение послевоенной пятилетки идут комсомольцы и молодёжь нашего города. Борясь за достойную встречу 31 годовщины ВЛКСМ, молодые рабочие шахт, заводов, строки добились новых производственных побед. Особенно серьёзных успехов достигли молодые угольщики. Только за два месяца соревнования в честь 31 годовщины ВЛКСМ молодые горняки рудника выдали в подарок Родине более 20 комсомольских эшелонов сверхпланового угля. К годовщине ВЛКСМ многие комсомольцы награждены почётными грамотами ЦК ВЛКСМ и обкома комсомола. Значительных трудовых успехов добились молодые машиностроители, молодёжь строки и других предприятий. На шахтах, заводах и стройках города работает 180 молодёжных бригад и смен, 50 из них созданы в дни подготовки к годовщине комсомола. Молодые горняки комсомольцы тт. Сафончик, Соколов, Зуев, Плавинский, машиностроители тт. Козлов, Смирнов и многие другие показывают образцы самоотверженного труда, своим личным примером увлекают молодёжь на трудовые подвиги.

В приветствии Центрального Комитета ВКП(б) XI съезду ВЛКСМ дана высокая оценка деятельности комсомола. Центральный Комитет ВКП(б) призвал комсомол к новым подвигам во славу социалистической Родины, во имя полного торжества коммунизма.

Дело чести каждого комсомольца и несоюзной молодёжи все свои силы и энергию отдать борьбе за дело партии Ленина — Сталина, за построение коммунизма в нашей стране.

Торжественные собрания, посвящённые 31 годовщине ВЛКСМ

Вчера на всех предприятиях, шахтах, заводах и в учреждениях города прошли торжественные собрания, посвящённые 31-й годовщине ВЛКСМ. Докладчики из числа комсомольского актива сделали доклады на тему: «Боевой путь Ленинско-Сталинского комсомола».

На многих шахтах, заводах силами художественной самодеятельности были даны концерты, посвящённые 31-й годовщине комсомола.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА
Высокой производительности труда в дни соревнования в честь 32-й годовщины Великого Октября добиваются железнодорожники станции Афонино треста «Кагановичуголь».

Смена дежурного по станции Дведнидова выполнила план до 150 проц., сокращая простой маршрутов до 2 часов.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Сберегательные кассы города продолжают выплату выигрышей по облигациям Второго и Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства страны. К оплате предъявляется много облигаций, на которые выпали выигрыши по 5—10 тыс. рублей.

В этом месяце сберкассами уже выплачено выигрышей на сумму 315 тыс. рублей.

ТОРГОВЛЯ ФРУКТАМИ

Большое количество фруктов продано в этом году трудящимся нашего города. За последние два месяца только в магазинах ОРСа треста продано около 30 вагонов арбузов, яблок.

К праздничным дням в магазин Гастронома дополнительно поступает из Средней Азии большая партия свежих фруктов — винограда и персиков.

Трест «Кагановичуголь» закончил 10-месячный план

Вчера в первую смену трест «Кагановичуголь» закончил выполнение 10-месячной программы угледобычи. Досрочно выполнили план за 10 месяцев шахты: № 1—2, № 3, № 5 и «Дальние горы».

Инициаторы соревнования выполнили свои обязательства по угледобыче

Горняки шахты № 3 — инициаторы предоктябрьского соревнования в Кузбассе с каждым днём умножают свои успехи.

Досрочно, 28 октября, они завершили месячную программу угледобычи.

В своём обращении к трудящимся Кузбасса коллектив горняков шахты № 3 обязался выдать к 7 ноября 10 эшелонов сверхпланового угля. Шахтёры с честью сдержали своё слово — на их счету уже 11 эшелонов топлива сверх плана.

На днях на шахте получена телеграмма о том, что пяти лучшим коллективам присуждены премии за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании за III квартал. Первую премию получил участок, которым руководит коммунист т. Ковалёв. Вторые премии присуждены горнякам участков № 1 (нач. т. Алексеев), № 4 (т. Вишинский), № 8 (т. Горбунов). Шахтёры 7-го участка (т. Волков) получили третью премию.

В ответ на высокую оценку работы горняки шахты № 3 обязались и впредь наращивать темпы угледобычи. До конца октября будет выдано свыше 6 эшелонов сверхпланового угля.

Множатся предпраздничные успехи

Неутомимо прокладывают путь в глубину подземных недр проходчики 9-го участка шахты им. Вахрушева.

В предоктябрьском соревновании среди горняков развернулась напряжённая борьба за каждый дополнительный метр проходки. Пройдены десятки метров главнейших выработок сверх плана. Сейчас коллектив горняков работает в счёт ноябрьского плана. Исключительным трудолюбием отличается бригада проходчиков т. Мищенко. Ежедневно она превышает задание на 20—25 процентов.

Совместными усилиями

проходчиков тт. Чудакова и Иноземцева, запальщика т. Прохорова, электрослесарей тт. Токмачёва и Клиппина изо дня в день множатся предпраздничные успехи коллектива участка.

Выполнили 10-месячный план товарооборота

Коллектив ОРСа госмашзавода, борясь за выполнение обязательств, взятых в честь 32-й годовщины Октября, 25 октября закончил 10-месячный план товарооборота. Раньше других выполнили десятимесячный план магазин: № 3 (зав. т. Шкарупа), № 4 (т. Кабанова), № 8 (т. Алеева).

Раньше других выполнили десятимесячный план магазин: № 3 (зав. т. Шкарупа), № 4 (т. Кабанова), № 8 (т. Алеева).

Раньше других выполнили десятимесячный план магазин: № 3 (зав. т. Шкарупа), № 4 (т. Кабанова), № 8 (т. Алеева).

Раньше других выполнили десятимесячный план магазин: № 3 (зав. т. Шкарупа), № 4 (т. Кабанова), № 8 (т. Алеева).

Раньше других выполнили десятимесячный план магазин: № 3 (зав. т. Шкарупа), № 4 (т. Кабанова), № 8 (т. Алеева).

Раньше других выполнили десятимесячный план магазин: № 3 (зав. т. Шкарупа), № 4 (т. Кабанова), № 8 (т. Алеева).

Раньше других выполнили десятимесячный план магазин: № 3 (зав. т. Шкарупа), № 4 (т. Кабанова), № 8 (т. Алеева).

Раньше других выполнили десятимесячный план магазин: № 3 (зав. т. Шкарупа), № 4 (т. Кабанова), № 8 (т. Алеева).

Раньше других выполнили десятимесячный план магазин: № 3 (зав. т. Шкарупа), № 4 (т. Кабанова), № 8 (т. Алеева).

Курсы горных мастеров

При учебно-курсовом комбинате треста «Кагановичуголь» с 10 ноября организуются трёхмесячные курсы горных мастеров с отрывом от производства.

На курсах будет обучаться 33 человека с шахт треста.

Шахматный турнир в техникуме

В горном техникуме проводятся отборочные шахматные турниры по группам. В них участвует более 100 студентов. Лучших результатов добились студенты Гольцман, Ляпин, Шантарь.

После окончания отборочных турниров состоится шахматный турнир на первенство техникума.

Подготовлено 1479 значкистов ГТО и БГТО

Добровольно-спортивное общество «Шахтёр» в этом году план подготовки значкистов ГТО I, II ступени и БГТО выполнен на 122 процента. 1479 физкультурников ДСО «Шахтёр» получили значки ГТО и БГТО.

Кинокартины в ноябре

В ноябре в клубах города будут демонстрироваться следующие фильмы: «Степан Разин», «Великий гражданин» (первая и вторая серии), «Волшебный ковёр», «Кащей бессмертный», «Киносборник № 9», «Салават Юлаев», «Тахир и Зухра», «Жизнь для науки», «Пядь земли», «Путь славы» и другие.

Улучшить работу органов связи в городе

С XXII сессии городского Совета депутатов трудящихся

Большая и ответственная задача возложена на органы связи. От чёткой работы телефона, телеграфа, от своевременной доставки корреспонденций во многом зависит оперативное решение вопросов на предприятиях, шахтах, в учреждениях. Большое значение в культурной и политической жизни трудящихся имеет хорошая работа радио и аккуратная доставка газет, журналов подписчикам. Однако работа органов связи в нашем городе далеко не отвечает тем требованиям, которые им предъявляются.

Радио работает очень плохо. Из имеющихся 3500 точек только 1500 действуют и то с большими перерывами. Во многих случаях корреспонденция доставляется адресатам с опозданием на 3—5 дней. В городе имеется только 5 почтовых отделений. Недостаточно почтовых ящиков — всего 26, на окраинах города их совершенно нет. Поэтому жителям приходится ходить за не-

сколько километров за тем, чтобы отправить письмо.

26 октября сессия городского Совета обсудила доклад начальника конторы связи т. Бабкина о состоянии и мерах улучшения работы органов связи в городе и содоклад председателя культурно-просветительной комиссии горсовета т. Каласова.

Выступающие в прениях депутаты подвергли резкой критике работу городской конторы связи.

Депутат т. Гаврилов указал, что на центральной почте нет должного порядка. В ней всегда толкучка. Чтобы отправить перевод или получить посылку, нужно потратить не меньше 2—3 часов. Здесь никогда не бывает чернил, ручки для того, чтобы заполнить какой-либо бланк.

Затем т. Гаврилов обращает внимание горисполкома на неразбериху в наименовании улиц и нумерации домов.

Депутат тов. Чернаков говорил об отсутствии радио на посёлке «Сурташка» и о несвоевременной

доставке газет. Он справедливо возмущается тем, что работники конторы связи и радиоузла не проявляют заботы об удовлетворении культурных запросов населения.

— Очень плохо работают органы связи в посёлке Афонино, — говорит депутат т. Селятицкий. — Радио там не говорит месяцами. Письма, газеты, журналы доставляются с большим опозданием. На весь посёлок имеется только одно почтовое отделение. Нет ни одного киоска Союзпечати, поэтому негде купить газету или журнал. В почтовом отделении не налажена приёмка телеграмм. Для того, чтобы послать телеграмму, нужно идти в город, за 7—8 километров.

В прениях также выступили депутаты тт. Симович, Звершук, Бурчинов, т. Рожкова.

Сессия по обсуждению вопросу приняла развёрнутое решение, направленное на устранение недостатков в работе органов связи в нашем городе, на улучшение обслуживания населения.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Отечественная забота

Сейчас, когда у каждого трудящегося нашей страны все стремления и желания направлены на то, чтобы достойно ознаменовать 32-ю годовщину советской власти, особенно хочется поделиться радостью за нашу счастливую жизнь и выразить благодарность нашей партии и правительству за оказываемую заботу о нас, молодежи. Нам предоставлены великие права трудиться на благо любимой Родины, культурно и весело отдыхать.

Вот, например, я в прошлом году окончил школу ФЗО, получил ценную горняцкую специальность — забойщика. Кадровые горняки на шахте № 3, куда я был направлен на работу, встретили меня приветливо, помогли на практике усовершенствовать свою квалификацию. Вскоре я стал самостоятельно работать, намного

перевыполнять задания и зарабатывать по 3—4 тысячи рублей ежемесячно. Высокие заработки дали возможность купить немало ценных вещей. Живу в общежитии. Здесь всегда чисто, уютно. Имеется хороший красный уголок, где можно почитать газету, журналы, поиграть в настольные игры.

Недавно я окончил курсы повышения квалификации. Сейчас работаю горным мастером. Советская молодежь имеет право учиться, работать, отдыхать. И всё это предоставила нам советская власть.

В ответ на заботу о нас, шахтерах, я стараюсь всегда перевыполнить норму.

32-ю годовщину Октября я отмечу выполнением своего обязательства.

А. Годлевский,
горный мастер шахты № 3.

Ясный намёк

В комбинате рабочего обучения и рядом с ним расположенных общежитиях шахты им. Вахрушева очень плохое электроосвещение. Лампочки постоянно «мигают»: горят то в полную накала, то в четверть накала, а то и совсем гаснут. Гл. механик шахты т. Привалов несколько раз обещал устранить эти недостатки. Но это только тогда, когда он приходил на политзанятия в КРО и сам на себе испытывал безобразное освещение. А потом «забывал» об этом. (Из письма рабочих).



Привалов:—И что это она моргает? Неужели на мою плохую работу намекает?

СИГНАЛЫ РАБОКРОВ

■ В домах рабочих по улице Колхозной вот уже несколько лет нет электроосвещения. Мы просим горисполком быстрее решить вопрос об освещении квартир рабочих на нашей улице, — пишет группа жильцов с Колхозной улицы.

■ В вечернее время в нашем городе нельзя нигде купить хлеба. Горторготдел, руководители торговых предприятий должны открыть в нашем городе дежурный хлебный магазин, — пишет рабкор т. Фёдоров, М.

■ Когда-то Интернациональная улица была хорошо освещена. Теперь же на ней светит 2—3 лампочки. Когда же зав. горкомхозом т. Мальцев позаботится об освещении центральной улицы города? — спрашивают тт. Щербак и Гращенко.

На шахте № 7-б плохо заботятся о быте рабочих

Центральный Комитет нашей партии в своём историческом постановлении о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса потребовал от всех руководителей шахт неустанной заботы о людях, об улучшении культурно-бытовых условий шахтёров, повышении их материального благосостояния.

Со дня выхода в свет этого постановления прошло больше года. Однако некоторые хозяйственные руководители не считают нужным по-большевистски заботиться об улучшении бытовых условий горняков.

Начальник шахты № 7-б т. Крайний и его заместитель т. Кулебакин стоят в стороне от бытовых запросов коллектива.

Много шло разговоров о плохих жилищно-бытовых условиях молодых рабочих, проживающих в общежитии № 16. Однако серьёзных улучшений пока там нет и до сих пор. По-прежнему в этом общежитии грязно, холодно, туда не подвозится своевременно вода.

Зам. начальника шахты т.

Кулебакин несколько раз обещал устранить все эти недостатки, но дальше обещаний дело не пошло.

Плохо заботятся руководители шахты и о рабочих, живущих на квартирах. Многие из них обращаются к т. Кулебакину и зав. жилищно-коммунальным отделом т. Паратову с просьбами подвести уголь, но всегда получают отказ.

На рабочих собраниях горняки не раз подвергали резкой критике руководителей шахты за их бездушное отношение к бытовым запросам шахтёров. Но ни т. Крайний, ни т. Кулебакин до сих пор не изменили своего взгляда на быт рабочих, как на второстепенный вопрос.

Пора тт. Крайнему и Кулебакину изменить своё отношение к бытовым запросам шахтёров и улучшить их жилищно-бытовые условия, как это потребовал Центральный Комитет ВКП(б) в своём постановлении от 6 марта 1948 года.

А. Хромых,
председатель шахткома.

Повысить качество добываемого угля

Нашим заводам, электростанциям и транспорту нужен высококачественный уголь. Поэтому шахтёры вместе с борьбой за увеличение добычи угля должны настойчиво бороться за высокое качество добываемого топлива.

Однако некоторые руководители шахт, участков не придают серьёзного значения борьбе за качество продукции и выдают на-гора топливо высокой зольности.

За последнее время участились случаи браковки угля, погруженного в железнодорожные вагоны, на шахте № 6. Уголь с участков поступает с большим наличием видимой породы. Ни начальники участков, ни горные мастера не возглавили борьбу своих коллективов за выдачу угля только высокого качества. Поэтому инспекцией Министерства путей сообщения забракована

но на шахте в III квартале 2898 тонн угля, погруженного в железнодорожные вагоны. Из них более 2000 тонн разгружены на шахте, остальные дообогатены и отправлены потребителю. Зольность по товарной отгрузке значительно превышает средние нормы действующего стандарта.

Не улучшается положение с качеством угля на шахте и в IV квартале. В октябре инспекцией уже забраковано свыше 700 тонн угля, из них 340 тонн разгружено на шахте.

За простом железнодорожных вагонов ввиду разгрузки забракованного угля шахта оплачивает большие штрафы.

Всё это явилось результатом того, что начальник шахты т. Ласнов, руководители участков не мобилизовали горняков на борьбу за высокое качество добываемого угля.

Плохо работает на шахте отдел технического контроля и его начальник т. Ололев А. Н. Браковки угля непосредственно в шахте инспектора ОТК не производят. Весь контроль за качеством угля пущен на самотёк. Не понятно, почему отдел обогащения треста «Кагановичуголь» (нач. т. Соболев) не принимает мер по улучшению работы отдела технического контроля на шахте № 6.

Как руководители шахты № 6, так и отдел технического контроля должны усилить борьбу за качество угля. Не допускать, чтобы потребителям отгружался уголь низкого качества. На это нужно мобилизовать всех рабочих шахты.

Г. Госьков,
ст. инспектор топливной инспекции Министерства путей сообщения на шахте № 5.

УГОЛОК ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА

СБОР, ПОСВЯЩЁННЫЙ КОМСОМОЛУ

Вся молодежь нашей страны 29 октября отмечала 31-ю годовщину основания комсомола.

Комсомолцы и молодежь на производстве ознаменовали эту дату высокой производительностью труда. А мы, пионеры и комсомолцы школы, встретили годовщину ВЛКСМ хорошей успеваемостью.

29 октября мы провели пионерский сбор, посвящённый комсомолу. К нему мы долго готовились. Лилия Земляная приготовила интересный доклад о комсомоле. Она рассказала нам о возникновении комсомола, о самоотверженном труде комсомольцев в годы пятилеток, о героических делах комсомола в годы Великой Отечественной войны. Этот доклад помог нам лучше узнать историю нашего комсомола.

На сборе девочки декламировали стихи, пели песни, посвящённые комсомолу.

Валя Суворова,
Люба Маннина,
ученицы 7 класса «б»
женской средней школы № 14.

Собрание кружка юных мичуринцев

В НАШЕЙ школе работает кружок юных мичуринцев. 28 октября исполнилось 94 года со дня рождения великого преобразователя природы И. В. Мичурина. Наш кружок хорошо отметил эту дату. Ещё в начале октября началась подготовка ко дню рождения Ивана Владимировича. Юные мичуринцы подготовили доклад о жизни и работе великого преобразователя природы.

И вот на собрании юных мичуринцев Нина Храмова рассказала о детстве И. В. Мичурина, Нелли Вагайцева и Лилия Давидова — о работе Мичурина в царской России, Таня Казакова — о плодотворной работе его в советские годы.

После доклада у нас была художественная часть.

Затем состоялась ботаническая викторина. Лучшие ответы на вопросы дали Клара Лоскутова и Нина Новикова. Им были выданы премии.

Роза Муслимова, Таня Казакова, Людмила Шапенко — юные мичуринцы женской школы № 14.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Ребус



Разгадав ребус, прочтёте слова из популярной советской песни.

По следам наших выступлений

„Улучшить качество выпекаемого хлеба“

В газете „В бой за уголь“ № 127 от 23 октября 1949 года помещена статья „Улучшить качество выпекаемого хлеба“. В ней совершенно правильно отражены недостатки в работе Киселёвского хлебозавода.

Статья обсуждена среди рабочих и служащих пекарен и хлебозавода. Дирекцией хлебокомбината намечены мероприятия по улучшению качества хлеба и улучшению санитарного состояния помещений.

Усилен бракераж, для чего на отбраковку хлеба и хлебобулочных изделий подобраны хорошие

специалисты, ведётся тщательная проверка качества хлеба.

Внесены поправки в технологический процесс, в ведение тестов на хлеб и хлебобулочные изделия.

Все цехи на хлебозаводе побелены, в них наведён должный порядок. Все машины приведены в хорошее состояние.

За допущение брака бригадир Качалина отстранена от работы.

Рабочие цехов, обсудив указанную статью, дали обещание решительно улучшить качество выпекаемого хлеба и хлебобулочных изделий. Е. Скрипин, зам. председателя горисполкома.

«ЗАБОТИТЬСЯ О ЛЮДЯХ»

Под таким заголовком в газете „В бой за уголь“ 23 октября была напечатана заметка о плохой работе филиала столовой № 6 на Северном посёлке.

Как сообщила нам зав. столовой № 6 т. Анапольская, факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. Дежурный повар

Власов, в смене которого некачественно готовились обеды, отстранен от работы. Снята с работы также буфетчица Лысенко, по вине которой рабочие не могли своевременно выпить обеды.

Редактор Б. КАЛАСОВ.

Продолжается подписка

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„В БОЙ ЗА УГОЛЬ“

Подписка производится всеми отделениями Союзпечати и письмовосками.